



中共枣庄市委机关报

主流媒体 主流新闻

国内统一刊号: CN37-0038

总第 109 期

新闻热线: 5987770 5987771 邮箱: zzrbtzz@163.com

枣庄日报

ZAOZHUANG DAILY

今日滕州

2015年2月5日 星期四

农历甲午年十二月十七

D 版

新型平台打造高端职业农民

山东首家“新型职业农民区域综合服务中心”落户西岗镇



本报讯 1月29日,大雪带着寒意妆裹着滕州市西岗镇的田间屋外,伴随着阵阵鞭炮声,滕州市新型职业农民西岗镇区域综合服务中心揭牌运行,山东省农广校副校长姜家献、枣庄市农业局副局长刘陵恒、枣庄市农广校校长全庆强、滕州市农业局局长段云、西岗镇镇长王家鹤在启动仪式上分别讲了话,滕州市农广校校长范正主持了仪式。40余名农民也心怀热火地聚在了一起,在他们的讨论中出现最多的一个词,就是“新型职业农民”。滕州市新型职业农民培育工程西岗粮食班田间课堂也正式开班。

在课堂上,来自滕州市农广校的专家给学员们带来了科学的种植技术,带领学员深入田间实地讲解后,再回堂总结,进行了一场新型农民职业化能力素质的专项培训,专家精彩的讲解引来了学员们的阵阵掌声。“新型职业农民必须学习先进的种植技术,我们身上肩负着将这些经验技术向其他农户推广的任务。”家住西岗镇的农户老张说,“这些知识能够增加作物产量、减少不必要的损失,让种地变成更有收益的工作,对农民来说意义重大,这个平台的建设是农民的大喜事!”

据我了解,滕州市新型职业农民西岗镇区域综合服务中心,是全省乃至全国第一家乡镇级的。”姜家献在接受采访时对记者说,“改革开放以来,国家对农业科技的投入、农业的创新、农业物资装备一直非常重视,然而,再好的技术装备也是以农民为主体。过去发展生产力,现在改善生产关系,都需要人来主导,没有优秀的农民就不可能推广新方法、使用新技术,这就对新型职业农民的素质提出了要求。”

“新型职业农民素质的提高,不

光是进行简单教育培训,而是要从认识、管理和政策支持三位一体入手。要想落实到位,就需要探索中国各地农产业状况、发展特色服务,而建设区域综合服务中心正是探路的好方法。”姜家献说,“区域综合服务中心的建设,可以将新型职业农民打造成新型农业经营主体中有一定规模的创办人,是一个可以让他们了解农业政策、研究农产品市场信息、明确农业发展的形势和方向、学习农业新产品技术、交流研讨联合发展的平台。”姜家献说,新型职业农民区域综合服务中心培养的高级新型农民是二传手,他们要通过宣讲将学到的知识推广到广大的农民中去。“新型职业农民西岗镇区域综合服务中心的设立,是滕州市农广校的一项创新工作,是山东省新型职业农民培训创新的试点工作。”姜家献告诉记者,“将来,农广校会利用好这个平台,设立农业生产经营活动日,将邀请专家前来授课,一个专家一个主题,讲解国家政策,让农民分产业了解农业现状、了解当前农业科技新成果,与农民交流、答疑解惑。”

(特约记者 赵宁 摄影报道)

加金箔是给白酒“变相”涨身价

杨培

近日,国家卫计委官网刊登了《国家卫生计生委办公厅关于征求拟批准金箔为食品添加剂新品种意见的函》,函件称,经审核,拟批准金箔为食品添加剂新品种,就此开始征求各相关单位意见并向社会征求意见。该函件一出,引发了广泛的社会讨论。白酒该不该加金箔,加金箔对人身体有没有伤害,行业协会和专家乃至社会公众,都各执一词,莫衷一是。

自2012年以来,由于中央出台三公消费政策,白酒市场面临着前所未有的压力,销售额受到很大冲击。尤其是高端白酒市场,价格一探再探。不知出于什么原因,卫计委出了一计妙招,给白酒加金箔。显而易见,高端白酒销售的乏力,势必要弄出新的花样,才能让消费者自觉不自觉地埋单。在笔者看来,“加金箔”这一举措,实际是为白酒“变相”涨身价。

理由有三。首先,“金箔”只是宣传噱头,目的是找回高端白酒的尊崇感。金并不是人体的必要元素,也不会被人体吸收,这早已被专家证实。金箔不溶于酒,喝前“摇一摇”使其金光闪闪,这也增添了白酒的“卖相”。据喝过所谓“金箔酒”的赵先生讲,“口感也没什么区别”(据京华时报2月3日《卫计委拟批准白酒中添加金箔》)。并且,这种“加金箔”的酒往往要比不加金箔的酒价格相差100到200元。实际上,“加金箔”的噱头远大于其功效。现如今,高端白酒被迫走下高价的神坛,为了找回曾有的感觉,重回原有的价格区间,祭出“加金箔”这一法宝,足见其宣传的“良苦用心”。

其次,酿酒商最终会背离“加金箔”函件的初衷。假使“加金箔”函件通过决议并执行,那么造酒商必然会极力造势,掀起一股“新时代高端白酒潮流”或为可知。到时,“金箔酒”必然成为高端白酒的代名词。然而回顾函件,金箔被作为食品添加剂,不止面向高端白酒,大众消费类白酒也应是对象。况且,跟进“加金箔”白酒制造,需要付出一定的成本,而这些成本,必然给大众消费类的白酒商带来压力,而相对于高端白酒来说,这些成本,比起丰厚的利润,着实算不了什么。

最后,“金箔”的成本会乘以数倍转嫁给消费者。函件中写道:白酒的使用量是0.2mg/kg。“如果500g装的白酒只添加最多0.01克金箔,按目前市价99.99%黄金原料价格,也就200多元”,合计一瓶白酒的金箔成本不过两块钱。不过目前看来,加了金箔的酒价格并不是那么便宜。《金箔博物馆,卖的“金箔酒”能喝吗》(据扬子晚报)一文中,当记者询问到“金箔酒”的价格时,一个礼盒售价3999元,其中包括两瓶“金箔酒”,一支金箔酒壶及12支口杯。也有简装的“金箔酒”,每瓶售价也在200多元。由此可见,这一价格已远远超出两块钱的金箔成本。消费者花高价买“金箔酒”,实际上已付出了大把的银子。

其实,加金箔就是给白酒“变相”涨身价,在杜绝公款消费、提倡节俭新风的今天,这种举措实在不妥。让商品价格尽量回到商品价值本位,这理应是商品经济社会的应有之义。倘若一心为了噱头或是暴利,最终受伤的不仅是消费者,更是整个酿酒业。“何以解忧,唯有杜康。”喝了天价金箔酒,忧不能解,又伤了钱包,说不定还伤身。笔者看,还是不要加什么金箔好!



大黄鸭来喽!

2月4日,一只10米高的肥嘟嘟的大黄鸭,翘着红红的鸭嘴,瞪着呆萌的小眼睛,在滕州第三届年货博览会现场闪亮登场,吸引了众多市民观看。据了解,由枣庄市商务局、枣庄日报社、滕州市商务局、滕州市中房房地产有限公司主办,枣庄日报·今日滕州、滕州市中房房地产有限公司承办的2015第五届全国年货购物节暨第三届滕州年货博览会将于2月6日开幕。

(记者 侯志龙 摄)

打造滕州建筑业经济发展新常态

滕州市建筑工程管理局局长 朱绍猛

建筑业科学合理地调控企业资质等级和数量规模,按照“扶大、扶优、扶强、扶专”和提高产业集中度的原则,定期梳理全市拟晋升资质企业和增项企业,有效控制低等级总承包资质企业的数量,重点对二级晋升一级和新增专项资质企业给予指导、帮助和扶持,努力扶持高等级资质企业、专业企业和劳务分包企业发展。引导和扶持成长性好、扩张力强、拓展外埠市场成效显著的企业晋升高级资质,走“一业为主、多种经营”之路,并帮助企业调研市场、争取政策、沟通信息、晋升升级,培养了产业新的经济增长点。

质安创优文明施工水平稳步提升。2014年,滕州市建筑业以开展“安全生产责任落实年”活动为主线,进一步强化建筑工程质量和安全监管工作,着力构建安全生产文明施工网格化管理体系。全年创建省级安全文明工地37个,荣获“全国建筑工程装饰奖”2项、省建筑工程质量“泰山杯”奖2项、装饰装修“泰山杯”奖5项、省“优质结构杯”奖7项。枣庄市质量安全监管现场观摩会在我市成功召开。

实现建筑施工扬尘污染全覆盖。我们作为全市建筑施工工地扬

尘整治工作的主体责任单位,加强建筑施工扬尘污染防治,制定了扬尘整治工作总体目标和长期规划,城区在建工程大都严格按照“六个百分之百”的要求,全市建筑业施工企业共投入资金1800余万元,硬化现场道路24万余平方米,购置现场洒水降尘车118辆,增设了自动冲洗设备70余台(套),完成城区56项在建工程,20多万平方米的裸露土地覆盖、绿化工作,实现了建筑施工现场扬尘治理全覆盖。滕州建筑施工扬尘污染治理工作走在枣庄市的前列,先后3次顺利通过省、市的暗访和督查。

清欠维稳惠民生工作成效显著。我们以保障和改善民生为服务职工群众的出发点,把做好清欠工作、推行农民工工资发放“一卡通”作为重点,严格执行农民工工资保证金制度,强化农民工欠薪举报投诉机制,畅通农民工讨薪维权信访渠道。全年共接待讨薪信访案件64起、1300余人次,涉及拖欠农民工工资3300余万元。为从根本上解决农民工欠薪问题,我们全力做好建工劳务实名制“一卡通”推广和“鲁班亲情卡”发放工作,全市共有31个项目实施了“一卡通”,有7600多名农民工领到了实名制考

勤卡和工资卡,对防范拖欠和规范用工管理起到了积极作用,使全市上访讨薪案件数、人员数、涉案金额同比下降40%以上。

建筑市场秩序进一步规范。加强社会监督,大力推行公开招标,邀请市检察院、纪委监委、公证处对所有招投标活动全过程监督,对涉嫌围标串标的9家相关单位进行了处罚,有效杜绝了腐败现象的发生。强化执法检查,定期对建筑市场进行综合执法检查,严肃查处建设单位应招标工程未招标、规避招标、违法分包转包等各类违法违规行为。

党的群众路线教育实践活动取得重大成果。按照中央和省委、枣庄、滕州两级市委统一部署,建工系统教育实践活动中去年3月正式启动,历经7个多月的时间,从严从实高标准、高质量地完成了学习教育、听取意见、查摆问题、开展批评,整改落实、建章立制三个环节的工作任务。据统计,建工系统各单位党员干部参学率达到100%,系统集中学习累计270次,累计学时1080小时以上,累计参学人数达8360人次,使党员干部补了“钙”、充了“电”、提了“神”,达到了预期目的,取得了重大成果。

消防安全检查 确保节日安全



2月3日,滕州市公安消防大队不断加大烟花爆竹安全管理检查力度,对滕州市烟花爆竹营销摊点进行了专项安全检查,重点检查了烟花爆竹销售点的消防措施、消防器材、安全通道等。

(记者 侯志龙 通讯员 李谦 摄)



大乐透奖池

9.01亿

开奖号码: 01,05,13,17,32 + 04,11

中奖信息: 一等奖8注(每注590万元)

专家推荐: 09,20,21,23,24 + 08,12

财富热线: 0632—
5016999